

Kak se je izpunila senja.

Bil je jemput neki grof, koji je dal glad zidati, a imel
 je tri sinove. Ko je bil grad gotov rekli je: vezda bu-
 mo svi skuplja spat. Sili i tak moza mi jutra povedati
 kaj je senjal, ar to ce biti istina. Tri tri sinovi su skupili
 jedni hiše spali, a u da se najstareti i srednji spominjaju
 kaj si i jutorocu povedali. Najstareti veli: ja sam rekli da
 je bil su našem dvorišću zdenec iz kojega je glator zviralo, ar
 si je mislil, da se dvoicu dopalo. A srednji veli: a kaj čem ja re-
 či? ja sam pak rekli, da je tu, gde je ova šuma, bilo lepo
 polje i čauca pšenica je rasta. Što je dobro, veli Najstareti.
 A najmlajši si je mislil: a kaj čem ja reči? pak veli: a ja sam
 svo rekli kaj se mi bu senjalos. Vezda idu spat. Jutor, mak-
 sou dal je je grof, govati i pita najstareti: kaj se ti je
 senjalos? On veli: senjalos se mi je, da je bil na dvorišću
 tamo zdenec, da je glator iz njega zviralo. Dobro je to, od-
 govori grof. U da pita srednjega: a kaj se je tebi senjalos?
 On veli, da je tu, gde je šuma, bilo polje i rasta je čauca pšeni-
 ca. Što je dobro, odgovori grof. U da pita najmlaj-
 šega: a kaj se je tebi senjalos? On veli: senjalos se mi je da
 su snati doneli vodu da sem si ruke pral, a stec očniti
 za bratnje. U da se grof raspredati vati: kaj bi ti rad da bi ja
 i tvoja snati tebi služi diti? U da govore svojega zjaga
 i veli mu da ga naj, usteli. On jevor pak je svojim št, i
 prošil je za dobu, i grof mu je dal dobu. U da idu u ja-
 glom i da se ore katko su šumu došli rekli je jager:
 vezda te ja mozem šteliti. A on se počne moliti da ga
 naj, pusti pri žoljenju. A jager veli: ja te se mozem pux-
 čiti, ar mi je grof, rekli da molam tvoje oč donesti.
 On se pak počne moliti i veli da naj, svojega psa zkolje
 i mu oč donese, i da on nigda više se dojde najad. U
 da ga je jager pustil i očniti je tak. A so ide go šumi
 ne znajući kud i kam i svačk se je došal. U da je
 došil do jedne kuće. Koga je žena dala van došla. On
 veli: dobro do, mamica. U da odgovori: bog dej, svoj dik-
 tek, i rekla je: da ti se bi vezda rekli: dobro do, mamica,
 ne bi oditel živ od ova. A on veli: da pak si se bi
 rekli: bog dej, svoj smek, dila bi i ova gadnja ova, ar
 ja me non ide mnogo, doznikov. U da ga je ona pit-
 čla: očsiti k meni o službu? i on je oč. U da
 mu je dala pustu i rekla je, da naj, ide njim rekaj
 za počnu šteli. U da i naj, ide naj, svo ova

pa je hotel štiti, a ona se mu začne moliti da je naj
 justiti, i justil ju je. Unda je idel dalje i kasel je saka, koč
 ga štediti, pak se mu i on začne moliti da ga naj justiti, i
 justil ga je. Unda ide dalje i rajde slaku, i ona se mu za
 čne moliti, i justil je i raj. Unda je idel dimor i kaba ga je
 pitala: jeli si kaj donuel? a on deli: svikom, ur svikom svikom
 del. Unda mu je dala jesti i da se je rajel mu je rekla da naj
 konja na pasu tira i da ga na sedel nazad dimor notira, drug
 je su glos za njega. On tira na pasu i gaspal je poleg konja,
 unda je se konj skrije. Da se on predudi, vidi da konja ni.
 Unda postane žalostu i iskal ga je pomimiri i na konput si
 ni dlanu i ona ga pita: kaj ti iskal? a on deli: konja sem
 gubil. Unda mu ona seče, da naj ide i pazi na su glos
 na konja su ona zletela i na su glos naj oglaovit huti
 i tati su konj dan došel. On ide i tak sučini i došel je
 konj dan. Unda ga je tiral dimor, i da je dimor došel, mahom
 ga dala pita: kaj si notiral? a on deli: je sem. Unda mu
 da dala jesti i da je jil, ide dala su štalu i sudu por kon
 ju. Gahaj si se, deli, ne bolje skil? a on deli: sem se skil
 na tri klastre su zemlja, pak me je kasel. Unda mu je
 dan pak mu je rekla da naj tira konja na pasu. On ga
 je tiral, pak ga ni hotel izpul justiti, neg ga je svast s
 rukni dlan, i ipak ga je sem vukanil i gaspal je, tati se
 pak konj skrije. Da se predudi pak se rajde konja.
 Da ga je iskal gostane se s svikom i pak mu deli:
 kaj ti iskal? a on mu deli da mu je konj gginul.
 Duh mu deli: pazi, poleg konja gima dimor pa
 begal, na su glos huti oglaovit i konput s svikom štiti,
 unda ti su konj dan došel. On roak sučini i konj doje
 jde dan. Unda ga tira dimor. Daba mu da jesti,
 unda pak ide su štalu pa sudu por konju. Gahaj si
 se, deli, ni bolje skil? a on deli: skil sem se šest
 klastro su zemlja pak me je kasel. Unda štiti
 dan pak mu deli konja na pasu tirati. On ga
 tira i je sedel na svikom da mu se ti pak dlan, ali
 ipak ga je sem dlanil i gaspal je na konju, a konj si
 leže i spravi ga dol s sed, unda pak se skrije. Da
 se predudi pak konja ni. Unda ga isče isče i se
 mee ga najti, na rajdne spaji slaku, ona ga pita: kaj
 ti iskal? a on deli da je konja gubil. Ona mu seče: vidi
 koni vadi i unda buš vial tri ribe kaj se jako svitju,
 prosu ribiče da ti je dloviu i unda huti oglaovit na
 svikom, i unda postali konj. On ide k ona vadi, vidi vadi
 tri ribe i prosu ribiče da ti mu je dlovi, a ona ga pita
 ju: kaj buš ti s svikom ribami? a, jako se mi dopadaju,
 deli. Ribiči mu dloviu ribe, su huti oglaovit na

nje i postale su konj. Na konja tja dimor i da ga je doti-
 sal, mu da baba jisti. Unda veli: paži na konja doma,
 al je molala eti se opravestel. Ubi ide suda su stalu
 da mu na bi konj oditel, a konj mu veli: idi, i sa
 nahižu bus vasel mnogo starih kož i koža je naj pek-
 sa mu zemi i oblij me sega su siju, i vasel kus jednu
 kad glata i jednu seba, mu zemi i nasipli skolo mene
 kuliko naj sije, suda zemi bus metu i kosu i mene pak-
 saj kopri stule da se se dum nigde gadd, jak odidemo, ar
 vlegat, da baba dimor dojde, sukemo obadva poginuli.
 Ubi scini kak mu je konj sehel i pela ga iz stalu, pa
 konj se je malors kopitom a jeag tresnul pak suda
 vli: sezda frisko hodi, ar baba bude mahom doma.
 Unda sejiu i, da su ore daleko bili, sece konj: ogled-
 nise nazad, je li bus kaj videl. Sikaž drugor, pali, sey
 jenu veliku činu meglu. Unda idu još jenu časi pak
 konj veli: oglednise. Ubi se ogledne i vidi sabu ore bli-
 zu su činu megli. Unda konj veli: riti deus. Ubi je
 bus rital i postali su veliki begovi tak da se je ba-
 da konaj prek pioletkla. Da su ore pak daleko bili
 vli konj oglednise. Ubi se ogledne i vidi sabu ore pak
 blizu. Unda riti metu pak postane takva sima od-
 gadi da se je baba konaj prek pioletkla. Unda pak
 sejiu dalje i, da su ore daleko bili, pak konj vli da se
 kaj obledne, pak ore vidi sabu blizu. Unda riti kosu i
 postale su same kose tak da se je baba potukla. Ubi
 sejiu još jenu časi pak konj vli da se naj ogledne, i se vi-
 nit oise videl. Unda sece konj: sezda idemo k tebi
 dimor, a su vli da su sme dimor pa mu jooe kak se je
 žujim dogodilo. k konj vli: sikaž gator, sezda das tvoja
 sestra se mozi i onaj, koj du prek jedne velike grate
 skočil, suda ju dobil. Koli i tam prosi ako bi smel
 skakati, a ti mene prvi put jenu, drugi put dve, tre-
 je put tri klaste od grate nazad potegni. Unda ide-
 ju i došli su sa sece a jednu stariju, suda su pita-
 nej se je tu svoega zgodilo? k sui veli: sikaž drugor
 hej gopova ti ide sezda a samu i koji du prek jedne
 grate skočil, su du siju dobil. Drugor juto ide su i pro-
 si da di i njega pustiti skakati. Ubi mu dopustije, ar
 su se smislili. Da sui, koji imamo lepe konje, se vremenom
 skočiti, kaj di ti a dvojim skočil. Ubi potegne prvi
 put konja jenu klaste od grate i skoči još jenu klaste
 prek grate. Unda sui veli: to se je primerilo, još
 jenu put. Ubi potegne konja dve klaste od grate
 i skoči još dve klaste prek grate. Unda veli: još
 treće put. Unda potegne konja tri klaste od grate

i skoči još tri klapce prek grabe. Unda idu svi su
 palaču a konje splačuju bu štalu, a njegvo konj
 seli: ti mene ne puščaj bu štalu, ega ja moram iti
 s tabom gol i tamosti meni glavu odseči, a nije
 hotel to učiniti, nu konj seli: samo to očini, drug-
 jač ne bu dobro za te. Kad počiju njegova konja bu
 štalu, on seli: svoj konj mora iti s manom bu pala-
 ču. A drugi selju: a kaj dut s tak glavin kon-
 njem bu palači? Uu ide gol i, da goci vojde, od-
 seče konju glavu, i glator i sebov razpise se por
 rodu, a on si je s svojim rube potpical. Unda
 gol, seji poročnik a grotica por rodu, i da si je
 rube kisal povedal je: si ga tu gdenca da bi gla-
 tor iz njegva zviralo, ni ga lepoga polja da bi se-
 nice kalla, a da su meni mati rodu a steč ročnik
 doneli, to se je dogodilo.